
-19011 -19021

[Hohe Präzision] Schwalbenschwanzführung, Vorschubschraube 
Lang (frei wählbare Steigung) / kompakter Wagen (Steigung 4.2mm)

[Hohe Präzision] X-Achse Schwalbenschwanzführung, Vorschubschraube / [Vereinfachte Justierung] X-Achse Ritzeltrieb
Kompakter Wagen, flaches Profil (Steigung 4.2mm) / Standard

Teilenummer

XSSL50

Teilenummer

XSSLC40

QMerkmale: Stelltische mit gleichmäßiger Schwalbenschwanzführung über 4.2mm Steigung. Platzsparende schmale Form (24.8mm breit) im Vergleich zur rechteckigen Ausführung XSL (S.1900).

QMerkmale: Verfahrweg pro Griffumdrehung ist ca. 1/4 bei der Ausführung mit Ritzeltrieb. Geeignet für fein abgestufte Positionierung über einen längeren Hub.

Teilenummer

XKRG60

qMerkmale: Stelltische mit vereinfachter Konstruktion mit großem, schnellen Vorschub. Erhältlich als Standard- oder Präzisionsausführung je nach Anwendungsanforderungen.

qMerkmale: Stelltisch mit Schwalbenschwanzführung, Vorschubschraube und frei wählbarer Schraubensteigung von 2mm, 5mm, 10mm. Großer Hub, vergleichbar mit Ritzeltriebtischen. Auch für den vertikalen Einsatz geeignet.

EStellweg pro Umdrehung ca. 19mm

QStandardkategorie XKRG QPräzisionskategorie XKRKG

M Werkstoff: Aluminiumlegierung
S �Oberflächenbehandlung: schwarz 

eloxiert
A �Zubehör:  

(XKRG)  
Innensechskant mit flachem Kopf 
(CBS4-6) 4Stk. 
(XKRKG)  
Zylinderschraube mit Innensechskant (SCB4-6) 4Stk.  
* 2Stk. für Nr.40

qPräzisionsstandards EWie unten angegeben, ist an einigen Stellen mechanisches Spiel vorhanden und dies wird bei Positionieraufgaben, die genau sein müssen, nicht empfohlen.

m
ax

. 0
.2

m
ax

. 0
.5

  

m
ax

. 0
.2

m
ax

. 0
.1

m
ax

. 0
.1

m
ax

. 0
.1

Standardkategorie XKRG Präzisionskategorie XKRKG

* XKRG40/60 Senkbohrungen sind nicht für die Verwendung verfügbar, da sie von der Tischplatte verdeckt sind. (Für XY-Montage)

XKRKG

-12.0 -12.0

Knopf
Klemme

B
P Ø1

0

Ø
5.

5

34

X
4-Ø4.5 Durchgangsbohrung, Ø7.5 Tiefe der Senkbohrung 5.5

7.
5

0 5 10510

P
B-9.7 -16.5

Ø
15

Ø
10

X

30

4-Ø4.5 Durchgangsbohrung, Ø7.5 Senkbohrung Tiefe 4.2

Klemme Knopf

Kann nicht verwendet werden

Kann nicht verwendet werden

20
20

25
40

60

*

*

20
20

20
20

90

25
40

6-M4 Tiefe 5
25
15

40

12
.5

12
.5

0 5 10510

*

* (11.7) für Nr. 40

*

* 2 Montagebohrungen für Nr. 40
* 2 Montagebohrungen für Nr. 40

*

10-M4, Tiefe 5

6-M4 Tiefe 5

Nr.
Nr.

Nr.90Nr.60Nr.40

qMaße der Montagebohrungen auf der Tischoberseite

XKRG

Teilenummer

XLSL90-5

 WXY-Achse	 S.1937

EStellweg pro Umdrehung: 19mm  EMinimale Skalenteilung: 0.5mm

Q��X-Achse, kompakter Wagen  
(Steigung 4.2mm)

Teilenummer Tischoberfläche  
(mm)

Verfahrweg 
(mm) B X P Traglast

(N)
Gewicht

(kg)
Stückpreis

Ausführung Nr. XKRG XKRKG

XKRG
XKRKG

40 25x40 ±12 25 31 - 29.4 0.10
60 40x60 ±14

40
45

15 39.2
0.21

90 40x90 ±23 75 0.30

20
36

Ø
12

8.
5

26

4-M3, Tiefe 54-M4, Tiefe 5

Vorschubknopf

-25.0

11

16

Ø
8

20
.2

(M3)(M4)

Klemme
(M3x5)

E
LA4

24
.8

36
20 2020

4-M3, Tiefe 58-M4 Tiefe 5

XSSL 12.512.5
42

30

1524
.8

8-M4 Tiefe 5

15 1515

12.5 12.5
30

50

1524
.8

8-M4 Tiefe 5

8-M2, Tiefe 5

1522.515 22.5 15
100

12.5 12.5 12.5 12.512.512.5
30 30 30

1524
.8

18-M4, Tiefe 5

12-M2, Tiefe 5
A100

Bei Nr.100 sind die Gewindebohrungen wie unten dargestellt ausgeführt.

12.512.5
42

30

1524
.8

8-M4 Tiefe 5

15 1515

12.5 12.5
30

50

1524
.8

8-M4 Tiefe 5

8-M2, Tiefe 5

1522.515 22.5 15
100

12.5 12.5 12.5 12.512.512.5
30 30 30

1524
.8

18-M4, Tiefe 5

12-M2, Tiefe 5

• Maße der Befestigungsbohrungen oben

12.512.5
42

30

1524
.8

8-M4 Tiefe 5

15 1515

12.5 12.5
30

50

1524
.8

8-M4 Tiefe 5

8-M2, Tiefe 5

1522.515 22.5 15
100

12.5 12.5 12.5 12.512.512.5
30 30 30

1524
.8

18-M4, Tiefe 5

12-M2, Tiefe 5

A40 A50

M Werkstoff: Aluminiumlegierung S Oberflächenbehandlung: schwarz eloxiert

E��Auflösung (Nonius-Anzeige): 0.1mm/Teilung
E��Verlängerungsaufsatz HDEXT12 (separat erhältlich): Ø12 Stellschraubenknopf kann verlängert werden. W S.2004
E����Einstellplatte XPLT: Verwenden Sie diese Platte, wenn Sie Tische mit nicht passenden Bohrlöchern verbinden möchten. W P.1915

Teilenummer Tischober-
fläche (mm)

Verfahrweg (mm)
Verfahrweg pro 

Umdrehung (mm) L E
Traglast (N) Verfahrgenauigkeit (µm) Gewicht 

(kg)
Zubehör Stück-

preisAusführung A Horizontal Vertikal Geradheit Parallelität Ausführung M-L Stückz.

XSSL
40 24.8x42 ±12

4.2

40 25
29.4 14.7

20

30

0.11 SCB4-8
SCB3-6 4

50 24.8x50 ±16 40 29
30

0.12

100 24.8x100 ±40 60 54 39.2 19.6 0.22
SCB4-8
SCB3-6

8
4

E��Auflösung (Nonius-Anzeige): 0.1mm/Teilung
E��Griffaufsatz HDCVR15 (separat erhältlich): Zur Vergrößerung des Griffs (Ø15) durch Aufsetzen. W S.2004
E��Einstellplatte XPLT: Verwenden Sie diese Platte, wenn Sie Tische mit nicht passenden Bohrlöchern verbinden möchten. W P.1915

Teilenummer Verfahrweg pro 
Umdrehung (mm)

Verfahrweg 
(mm)

L N
Anz. der Reihen mit Montagebohrungen

Anzahl der Montagebohrungen
(Nx2)

L
(mm)

E
(mm)

Traglast (N) Verfahrgenauigkeit (µm) Gewicht 
(kg)

Stück-
preisAusführung Nr. Horizontal Vertikal Geradheit Parallelität

XLSL

90
2

±27 90 3 6 20 55

29.4 14.7
30 30

0.145
10

120
2

±42 120 4 8 22.5 80 0.165
10

150
5

±57 150 5 10 25 110 40 40 0.18
10

Teilenummer - (R)

XSSL100 - R

Option Griff umsetzen (Links/Rechts vertauschen)

Spez.

Opt.-Nr. R

Q��X-Achse, kompakter Wagen, flaches Profil  
(Steigung 4.2mm)

Q��X-Achse Long  
(frei wählbare Steigung)

 WZ-Achse	S.1959

-25.0

18

(M3)(M4)

Klemme
(M3x5)Skala

9.
5

11
16

Ø
8

30
40

4-M4, Tiefe 4

Vorschubknopf

4-M3, Tiefe 4

42

20
36

4

Ø
12

6.
7

12.5 12.5
42

30

1524
.8

8-M4, Tiefe 4XSSLC

M Werkstoff: Aluminiumlegierung
S Oberflächenbehandlung: schwarz eloxiert 

M Werkstoff: Aluminiumlegierung
S Oberflächenbehandlung: schwarz eloxiert 

XLSL

E��Die Skala in der Abbildung gilt für L120, jedoch nicht für L90, L150.
E��Die Außenabmessungen bleiben gleich, wenn L gleich ist, selbst wenn der Verfahrweg pro Knopfdrehung unterschiedlich ist.

30 35 400 55 1015 102530 20 2520

1010 0

40 35

55

15

L -15.0

25x (N-1) (N: Anzahl der Reihen mit Montagebohrungen)

30

25
15

E

ℓ 25

40

17
.325

13
.3 Ø

15

25 -8.0

10
.5 8 4.

2

Ø4.2

M3

15

6-M4 Tiefe 5
4-M2, Tiefe 5

2 Montage von der Rückseite

1 Montage von der Vorderseite

2-M4, Tiefe 5
3 Montage von der Rückseite

A

1 Montage von oben
     M2-Schrauben verwenden.

2 Montage von unten
     M3-Schrauben verwenden.

3 Montage von unten
     M4-Schrauben verwenden.

Detailansicht: Befestigungsbohrung

E��Auflösung (Nonius-Anzeige): 0.1mm/Teilung
E��Verlängerungsaufsatz HDEXT12 (separat erhältlich): Ø12 Stellschraubenknopf kann verlängert werden. W S.2004

E��Einstellplatte XPLT: Verwenden Sie diese Platte, wenn Sie Tische mit nicht passenden Bohrlöchern verbinden möchten. W P.1915

Teilenummer Tischoberflä-
che (mm)

Verfahrweg 
(mm)

Verfahrweg pro 
Umdrehung (mm)

Traglast (N) Verfahrgenauigkeit (µm) Gewicht 
(kg)

Zubehör
Stückpreis

Ausführung Nr. Horizontal Vertikal Geradheit Parallelität Ausführung M-L Stückz.

XSSLC 40 24.8x42 ±12 4.2 19.6 9.8 30 30 0.08 SCB4-6 4

Teilenummer - (R)

XSSLC40 - R

Option Griff umsetzen (Links/Rechts vertauschen)

Spez.

Opt.-Nr. R


